

független Újság

politikai napilap

Javul a tüdőgyulladásban fekvő Baltazár püspökné állapota

Láza 37,1-re esett — Még mindig nem tudja a püspökné, hogy férje meghalt

Baltazár püspök halálával az, aki legtöbbet veszítette, dr. Baltazár Dezsőné, napok óta tüdőgyulladásban fekszik az egyetemi belklinikán. A püspök feleségét nemcsak rendkívül megviselte férjének betegsége, hanem közben meg is hullt a hűles bronchitisszé, majd tüdőgyulladássá súlyosbodott. Tegnap meg magas lázzal küzdött a püspök felesége s nem is mondták el neki annak a nagy csapásnak hírért, hogy szerető férje meghalt.

A gondviselés úgy intézte, hogy amikor az egyik oldalán oly nagy veszteség érte a püspöknét, a másik oldalon legalább az édesanya gyógyulásával kárpótolta a mélyen sújtott püspöki családot: mára jóra fordult Baltazár Dezsőné állapota. Láza lecsökkent s ma délben már csak 37 egytized fokot mértek nála orvosai. Dr. Keller Ferenc egyetemi magánánár, aki a püspök feleségének kezelőorvosa a leg-

megnyugtatóbb hírt adta ma a püspökné állapotáról, a gyógyulás már bizonyos s csak idő kérdése, hogy mikor hagyhatja el Baltazár püspök özvegye a betegágyat.

Gyermeki most nagy szeretettel veszik körül s a mai nap nagyrészen mellette is tartózkodtak, de úgy határoztak, hogy férje halálát egyelőre nem adják tudtára. Megvárják, míg egészségi állapota teljesen rendeződik.

A bibliás püspök halála

A ravatalon fekszik immár a nagy püspök s lelke békességet megtalálta az Urban. Gyászlobogók és harangok szava jelentik a bánatot, amelyet maga után hagyott, ha jelképezni s elzengeni nem is tudják, amit érez a nyáj a pásztor elvesztése után. Halála pillanatában már áradt a részvét ravatala felé. Táviratok és levelek tolmácsolták az együttérzés üzenetét az árván maradt család s a megárvult magyar református egyház felé. A sajtónak az a része, amely közösséget vállalt a nagy férfiú élete munkájával, meghalt szavakkal áll a halál tragédiája előtt s az emberi nagyság késő felismerésének tétova gesztusával emeli utolsó üdvözetre tollát a másik rész, amelynek ellenfele volt. Egy, csak egyetlen lapja van a magyar sajtónak, amely még a halál után, néhány órányi közelségben ahhoz a perchez, amikor a nagy püspök visszaadta lelkét Teremtőjének, feleleveníti elmúlt harcok hamis érveinek légiját s mi több: tiszta rosszakaratú hazugsággal szennyezi be a ravatalon fekvő halott emlékezetét. Ez az egy lap — jegyezzük fel még most, megháborított gyászunk, megzavart halottj imádságunk pillanatában: a Nemzeti Újság, a klerikális sajtó élharcosa. Abban a cikkben, amely a magyar reformátusságot friss gyásza legszentebb áhitatában zavarja meg, újra felsorakoznak a rég és sokszor megcáfolt, alaptalan vádak a felekezeti küzdelem kiélesítéséről, a katolikusellenességről az ellen a református püspök ellen, aki pályája kezdetétől ezekben a harcokban csak védte egyházát. Annak a lapnak a részéről hangzik el a vád, amely csak a hetekben tiltakozott az ellen, hogy egyetemi orvosprofesszori tanszéket református emberrel töltsenek be s amely végig Baltazár Dezső egész életén át épüggel mindent elkövetett, hogy a felekezeti harcot botrányos támadásaival újra meg újra felkeltsse. Sőt ez sem elég. A koporsó mellett a Nemzeti Újság még arra a soha nem kockáztatott állításra is vete-medik, hogy a püspök életének legsötétebb pontja a kommunizmus előtt való hódolása. Azé a püspöké, aki börtönben volt a kommunizmus ideje alatt s aki már az októberi forradalomban is üldöztetést szenvedett.

Az arcátlan rágalom — akár elégtételt vesz az árván maradt család, akár Istenre bízva a rágalmozó megbüntetését, mint tette életében a püspök. — felekezetének bizonyosság lehet afelől, hogy a református egyház érdekeinek min-

Adáz harcok dúlnak Irunnál

A kormánycsapatok elfoglaltak egy fontos hadállást

London, aug. 26. Az utolsó 24 órában nem történtek nagyobb jelentőségű ütközések a spanyol polgárháborúban, ma azonban minden fronton fellángolnak a harcok.

A nemzeti csapatok támadásra indultak. A támadás minden fronton folyik.

Eszakon Saragossánál és Huescánál közelharcok folynak, Oviedo vörösökétől ostromolt védőinek felszabadítására megindult a felkelők ellentámadása és Cordobánál is visszaszorították a kormánycsapatokat. Madrid közelében az ügyvezető guadarrami felkelőgyűrű további erősítésére marokkói csapatok érkeztek.

Erős volt a legi tevékenység is, a kormánycsapatok három felkelő repülőgépet, a felkelők 8 kormánygépet lőttek le.

A keddi napon

Az ana köztársasági elnök a guadarramai harctéren látogatást tett a tűzvonalban.

Ahol a katonák telkesen ünnepeltek. A burgosi nemzeti-kormány miniszterelnöke, Cabanellas tábornok a déli felkelők meglátogatására Sevilleba érkezett.

— Csapatunk nagyszerűen fel vannak készülve — mondta — és lelkesen folytatják a harcot.

Llano tábornok is nyilatkozott a sevillai rádióban: — A hadműveletek lassan, de biztosan haladnak előre és a marxista kormány már nem tudja sokáig tartani magát.

Párisi hírek szerint

Spanyol - Marokkóban lázadás tört ki.

Az idegenlégió Ceutában gépfegyverekkel szorították vissza a elégtelenkedő benzülötteket. E híreket nyilván erő-

sen túlozzák és napokon át felmelegítik.

Azt is jelentik, hogy **Spanyol - Marokkóban Franco tábornok kölesőn jegyzését rendelte el.**

a vagyosabb zsidó lakosság körében. Több helyen kényszerrel szereztek meg a jegyzéseket.

Párisban a Buffalo arénában a baloldali pártok a spanyol kormány mellett népgyűlést rendeztek.

Az aréna közepén a szakszervezeti tanács Spanyolország-nak szánt ezüst színű repülőgépe állott.

A szónokok, köztük Thorez kommunista vezér, kezekedelmi zárlatot követeltek a felkelőkre és szabad fegyverszállítási jogot a madridi kormány számára.

Páris, aug. 26. A spanyol-francia határra érkező táviratok szerint Irun körül a harc adáz hevességgel folyik tovább.

A déli órákban a kormánycsapatok még mindenütt tartották állásaikat.

A felkelők híre szerint még ma támadást intéznek San Sebastian ellen is.

A Paris Soir hendayeie jelentése szerint Irunba asturiai bányásztagok érkeztek a kormánycsapatok megerősítésére. Ezek a bányászok a kormány haderőinek legelszántabb harcosai. A kormánycsapatok erősen kiépítették állásaikat s soraikban most teljes a fegyvelem. A gépfegyverfészkeket szakszerű hadászati elvek alapján helyezték el.

A felkelők hangoztatták, hogy

egyelőre csak előkészítő támadásról van szó.

A felkelők katonai főelőja kétségtelenül Irun és San Sebastian elfoglalása. A két város eieste felszabadítaná a guipuzcoai arcvonalat és lehetővé tenné, hogy Mola tábornok erejét Madrid ellen összpontosítsa.

Az Intransigent hendayeie jelentése szerint a kormánycsapatok állítólag elfoglaltak egy fontos állást, amely

esetleg megnyitja számukra az utat Tolosa felé.

A felkelők híre szerint hajórajuk oltalma alatt csapatokat szállítanak partra San Sebastiannál. — Mindkét fél veszteségei igen jelentékenyek.

Rabat, aug. 26. A sevillai rádió 13 óra 50 perckor jelenti, hogy amikor a Jaima I. érkáló Capage városába érkezett, hogy kijavítsa a légibombázás által szenvedett károkat, a vörös bizottságok azt követelték, hogy azokat a tengerésztiiszteket, akik a nemzeti mozgalom mellett nyilatkoztak s akik letartóztatásban vannak, szolgáltassák ki nekik. A helyi hatóságok nem tudtak határozni és Madridtól kértek tanácsot, amely minisztertanács után úgy határozott, hogy a foglyokat adják ki a vörösöknek. Ötszáz foglyot erre kivittek a tengerhez és csoportonként valamennyit belelőkték a tengerbe.

dig hű és nagy eredményeket elért képviselője volt Baltazar Dezső, ha a könyörtelen ellenfél még halálában is képes beszennyezni igyekezni emlékét.

De bizonyosság nagy, tiszta szelleme, nemes lelke, törhetetlen hite s Krisztusa iránt való hűsége mellett nemcsak immár véget ért egész foltatlan élete, hanem halála is. Igazi hitvallóhoz, magyar református püspökhöz, keresztyén emberhez méltó volt halála percében is, amikor Istent hívta segítségül, utolsó öntudatos pillanatában, amikor egész életének legfőbb hit- és erkölcsi forrását, a Bibliát olvasta. Azért volt olyan igazi Krisztuskövető életén át, azért szerette oly odaadó hűséggel Istent és — az igazság oly rajongó következetességével harcolva értük — embertársait, mert ezt a nagy lelket Istennek a Bibliában számunkra kinyilvánított igazságai és akarata vezették. És nem háboríthatja meg a magyar református lélekben semmi rágalom annak a püspöknek emlékét, aki nemcsak életén át, de halálvívódásában is Szentkönyvünkben kereste és találta meg élete és halála értelmét, lelke támaszát.

S könnyekig hat meg ez a kép: a haldokló püspök, amint a biblia sorait issza megtörő szemével. — míg olvasom 1911 augusztus 15-én, huszonöt év és tíz nap előtt a Nagytemplomban elmondott püspöki székfoglalóját, mely élete programját adta meg: az isteni igazság hű követését és alkalmazását az élet minden vonatkozásában, Ima, ez a 25 év előtt elmondott életprogram:

„Nem az ember, hanem az Isten bölcsessége az, ami eligazít. Jézust ott látjuk az élet minden viszonylatában, ott a társadalmi élet forgatagjai között. Nem kicsinyli, nem tagadja meg sem a test, sem a lélek szükségét. Az a szent pusztaság, amely látta a názáreti mestert csodákat tenni az éhező sokaságért, viszont a maga lelke javáért éhezni, sanyarogni, nagy tudományt tanítana nekünk, ha áhitattal meg tudnánk hallani. Megtanítana szánni, könyörülni, áldozni, lemondani. Áthidalná azt a rettentő szociális mélységet, melyben ezidőszert harsog az osztálygyűlölet vérfagyasztó harmonája. Hiszen ha az ő országa nem a világból való is, de ebbe a világba való. A keresztyénség nagy eszményei arra valók, hogy belőlük minden halandó ember életére, a tudatlantól a tudósig, a konyhától a palotáig, a földi és égi közvetlen áldás manna hulljanak. Jézus az út, az igazság és az élet. Amerre ő vezet, megyek. Amiket az én Uramtól Jézusomtól hallottam és láttam, azokat vígan és bátran hirdetni fogom és igyekezem belevinni az eleven életbe.»

És így eszelekedett haláláig. És az ilyen ember élete elhomályosíthatatlan tisztaság.

Magyarország-Dánia 4:1

München, aug. 26. A sakkolimpiász ma délelőtti fordulójának eredményei a félbeszakításig a következők voltak: Németország—Svájc 7:1, Lettország—Csehország 3:2, Románia—Island 3½:1½, Litvánia—Olaszország 3½:1½, Magyarország—Dánia 4:1, Ausztria—Finnország 2½:1½, Észtország—Franciaország 4:2, Jugoszlávia—Norvégia 3:1, Svédország—Bulgária 4:0, Hollandia—Brazília 2½:1½.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetői mindig eredményesek!

Divatrevü

n a p o n t a

TIKÁV-on „Takarékosság“ Áruházában

(Díjtalanul megtekintheti minden vásárlatógató!)

Horthy kormányzó nyilatkozott Hitlerről

Páris, aug. 26. Az Havas-iroda Hinterrisbe küldött tudósítója Horthy Miklós kormányzó és Hitler kancellár berchtesgadeni, majd egyórás megbeszéléséről ezeket jelenti:

Mi volt Horthy Miklós kormányzó és Hitler kancellár szombati majdnem egy órás megbeszélésének tárgya?

Horthy kormányzó határozottan elzárkózott az elől, hogy Hitlerrel folytatott megbeszélésének tartalmáról

nyilatkozzék. Berchtesgaden említése azonban válaszlásra indította s az, Havas-iroda tudósítója előtt ezeket mondotta:

— Hitler kancellár műve megmentette Németországot a bolsevizmustól. Németország bolsevizálása Európa végét jelentette volna. Lehetetlen, hogy egy európai ember lemondjon egyéniségéről.

Az Havas-iroda tudósítójának véle-

ménye szerint Hinterriss nem üres vadászati ürügy: a kormányzó puszkája által elejtett négy zerge bizonyosága ennek. Egyébként maga Schuschnigg kancellár volt az, aki már a múlt évi budapesti látogatása alkalmával meghívta Horthy kormányzót Ausztriába zergevadászatra.

Bécs, augusztus 26. Horthy Miklós kormányzó a szerdai napot is vadászattal töltötte Hinterriss környékén.

A rendőr agyonlőtte támadóját

Budapest, aug. 26. Ma este a Bérkocsis uca 28. sz. házában levő kávéházban négy férfi és egy nő vonult ki zajongva. A szolgálatot teljesítő Pataki György rendőrfőzsrőmester csendre intette a zajongókat, akik rátámadtak a rendőrré és falhoz szorították. A rendőr kardot rántott, a férfiak azonban tovább támadták s el akarták venni a rendőr kardját. A

rendőr most már szolgálati pisztolyát vette elő s kétszer a levegőbe lött, hogy megfélemlítse a támadókat, akik a lövéstől nem ijedtek meg és most már a pisztolyt akarták megszerezni. Pataki György erre lelőtte a hozzá legközelebb álló támadót, Fischer Antal 31 éves állványozót, aki azonnal meghalt. A vizsgálat megindult.

Megnyitott a serdülőfiú vezetőket képző országos Kie-tábor Debrecenben

Szardán este nyitotta meg nagytáborát és egyben konferenciáját a Cserkészparkban a KIE serdülő fiú-vezetőket képző országos tábora. A tábor Dolos Károly országos KIE titkár néhány, a fiúkhöz intézett közvetlen szava nyitotta meg. Azért gyűltünk itt egybe — mondotta —, hogy megismerve és megszeretve egymást, hitet tegyünk a keresztyén ember életesz-ménye, illetve a KIE-munka mellett.

A megnyitó szavakat szolláréneklés követte, majd rendkívül deérős és tré-fás tónusban az egyes községek KIE-delegáltjai: többnyire egyszerű földmű-ves fiúk mutatkoztak be társaiknak. Diósgyőről a békési vidékeken egész Makóig megmozdultak a KIE-k s valamennyien elküldték megbízottait a táborba.

A tábor céljáról, illetve a serdülő fiú-vezetőket képző néhány esztendő-s tevékenységről a táborvezető országos

titkár, aki a következőket mondotta táborozásról és ezzel párhuzamosan folyó konferenciaszerű megbeszéléséről:

— Táborunk, mint általában a serdülő fiú-vezetőket képző KIE-munka célja az, hogy a földműves és munkás ifjúság egyrészt már 10—12 éves korában bevonassék a keresztyén léleképítés lehetőségébe, másrészt, hogy saját maguk termeljék, illetve neveljék ki a maga vezetőit a 12—16 éves munkásifjúság számára. A falusi fiúk nem szeretik a cserkészmozgalmat. „Civil” mozgalmat tudnak csak átélni és azért tudnak csak áldozatot hozni. Ennek megteremtése, illetve kifejlesztése a célunk...

A hivatalos megnyitást egyébként szabad és fesztelen ismerkedési est követte, majd pedig a napiparancs kiadása.

Zinovievék kivégeztetése „csak előjátéka volt az elkövetkezendő eseményeknek”

London, aug. 26. A londoni lapok hosszú cikkei keretében foglalkoznak a moszkvai nagy politikai perrel és a tizenhat elítélt kivégzésével. A News Chronicle és a Daily Mail egybehangzón azt írják, hogy az egész per tulajdonképpen csak előjátéka volt az elkövetkezendő eseményeknek. Talán felesleges lenne annak a kérdésnek feltevése, hogy miért a mostani pillanatot választotta ki Sztalin a tömegvérengzéssel végződő tragi-

komédia lejátszására — írja a Morning Post.

Ez a per — írja a Daily Mail — ijesztő képet fest a bolsevista forradalom igazi arcáról és megmutatja, hogy a kommunizmus a nyugati civilizáció romlására törekszik.

TROCKIJT KIUTASITJÁK NORVÉGIÁBÓL

Oslo, aug. 26. Trockij Leót, Oroszország volt diktátorát ki hagytá.

akarják utasítani Norvégiából. A norvég hatóságok, miután kiderült, hogy Trockij ígérete ellenére politikai üzemekben résztvevő, eljárást indítottak ellene. A legközelebbi napokban kihallgatják Trockijt és értékre adják, hogy leghelyesebben teszi, ha más országban keres menedéket. Ha azonban nem akad majd ország, amely tartózkodási engedélyt adjon a volt diktátornak, úgy Trockij Leót Norvégia egyik olyan helyére utadják, ahol szigorú rendőrfelügyelet alatt tarthatják és gondoskodhatnak arról, hogy egyedül csak hozzátartozóival érintkezhesen és hozzátartozói pedig szintén kizárólag vele érintkezessenek.

Időjósítás

Egyelőre még élénk észak szél, változó felhőzet, helyenként, de főleg az észak megyékben záporosó. A hőmérséklet még kissé csökken.

Kavarodás Kéken a tűzkö és ezerédes körül

Ez év februárjában Szűcs Lajos nyíregyházi pénzügyőr nyolc társával együtt civilruhában leutazott Kék községbe, hogy vizsgálatot tartson. A községhezáza előtt összegyűlt tömeg a civilruhában is felismerte a pénzügyörökét és egy fiatal fiú elkiáltotta magát:

— Itt a tűzkö, itt az ezerédes!

A pénzügyörök elfogák a kiabáló fiút, bevitték a községhezáza és megdorgálták. A fiú ezután hazament és az édesanyjának, id. Kantár Sándornak elmondta, hogy a pénzügyörök megverték. Az asszony ekkor elszaladt a férjéért, aki felbőszülve, fejszével a kezében agyonveréssel fenyegette meg a pénzügyörököt. Mikor a pénzügyörök elvettek tőle a fejszét, nagy hangon azt kiáltotta feljűk:

— Jöttök ti még egyedül is, akkor megöllek benneteket! — és odakiáltott az egyik ismerősének: — Gyere Lukács, öljük meg őket!

A nyíregyházi törvényszék közösen elleni kihágás és becsületsértése címen id. Kantárt egy hónapi, a feleségét becsületsértés címén 4 napi fogházra ítélték.

Fellebbezés folytán került az ügy szardán a debreceni ítélőtábla elé, amely id. Kantárt hatóság közege elleni kihágásban is bűnösnek mondta ki és a büntetést két hónapi fogházra emelte, az asszony büntetését pedig helyben-

A kormányzó

Debrecen város ségesen, nemcsak kal gyászolja nagy Baltazar Dezső nem a szívben és is. Rajta terpeszké fájdalmas gyász érzi a veszteség fáj. A püspöki lakás nyekén a gyász járnak a hivatalos árván maradt püspölyiségekben fájda folynak az előkész halott temetésére való megrendezésé ként a táviratok tő be markoló a rész nyilatkozik most a elhunytakor. A szí fészleteknek feleme most kifejezésre, i bőségesen, akik tá voltak odaadó, hű a nagy magyarnak

Egyike volt az e nak a kormányzó aki Hinterrissből l tot. A távirat a kö Baltazar Dezsőné nak, Debrecen

Hinterriss, 1936 a Mély megilletődé Nagyméltóságod ér dag férjének gyá ról. Fogadja, kéren zett részvételmet. H

A MINISZTER RÉSZZÉTTÁ

Gömbös Gyula mini vetkező részvételtávirat formátus egyház egyet elnökségéhez:

„Dr Baltazar Dezső országai református eg konvenje lelkesz elnö túli református egyhá nek elhunytá alkalmá zának és közéletünkne teségét jelenti, fogadj ságú konventi elnöksé mint a magyar királyi lyen átértett színter r

— Mindnyájan, ak fizlettük az ő kiváló gyeteletl fogjuk meg Gömbös Gyula m. kir. A miniszterelnök E özvegyéhez a követke tézte:

— Felejtethetlen em hűnyttával ért fájdla gadja kegyelmes assz gam, mint a m. kir. ke ges együttérzésének Gömbös Gyula m. kir.

A felsőház elnöke Nagyméltóságú Bal úrasszonynak,

Mély megilletődés a fájdalmas nagy amely Baltazar Dez mes Asszonyom férjének, a reformá magasló főpapjának zérének, felsőházunk jának elhunytával Asszonyt, a reformá és a közéletet érte, l mes Asszonyom, fog esolja egész családja felsőház, mint a ma több részvételnek Gróf Széchenyi Ber

A miniszter a következő távirat Mély megrendülé

A kormányzó és az egész ország részvéte özönlik Baltazár püspök családjá és a református egyház felé

Debrecen város nemesak külső-ségesen, nemesak a gyászlobogókkal gyászolja nagy halottját, dr. Baltazár Dezső püspököt, hanem a szívben és a lélek mélyén is. Rajta terpeszkedik a városon a fájdalmas gyász érzése, mindenki éri a veszteség fájdalmas súlyát. A püspöki lakás és hivatal környékén a gyász fekete színében járnak a hivatalos emberek és az árván maradt püspöki hivatali helyiségekben fájdalmas esendben folynak az előkészületek a nagy halott temetésének méltóképpen való megrendezésére. És félóránként a táviratok tömegét kézbesíti a posta a püspöki hivatalba. Szívbe markoló a részvét, amely megnyilatkozik most a nagy püspök elhunytakor. A szeretetnek és a tiszteletnek felemelő nagysága jut most kifejezésre, igazolva azokat bőségesen, akik tántoríthatatlanul voltak odaadó, hű hódolói és hívei a nagy magyarnak.

Egyike volt az első táviratoknak a kormányzóé, aki Hinterrissből küldött táviratot. A távirat a következő:

Baltazár Dezsőné önmagáért, Debrecenben.

Hinterriss, 1936 augusztus 26.

Mély megilletődéssel értesültem Nagyméltóságod érdemeiben gazdag férjének gyászos elhunytáról. Fogadja, kérem, mélyen érzett részvételem. **Horthy.**

A MINISZTERELNÖK RÉSZVÉTTÁVIRATA

Gömbös Gyula miniszterelnök a következő részvétlávratot intézte a református egyház egyetemes konventje elnökségéhez:

„Dr. Baltazár Dezsőnek, a magyarországi református egyház egyetemes konventje lelkes elnökének, a tiszántúli református egyház nagy püspökének elhunyt alkalmából, amely egyházának és közéletünknek is súlyos veszteséget jelent, fogadja a nagyméltóságú konventi elnökség úgy a magam, mint a magyar királyi kormány mélyen átértézt részvétét.

— Mindnyájan, akik ismertük és tiszteltük az ő kiváló egyéniségét, kegyelettel fogjuk megőrizni emlékét. Gömbös Gyula m. kir. miniszterelnök.

A miniszterelnök Baltazár püspök özvegyéhez a következő táviratot intézte:

— Felejthetetlen emlékü férjének elhunytáért mélyen gyászban fogadja kegyelmes asszonyom úgy a magam, mint a m. kir. kormány bensőséges együttérzésének kifejezését. — Gömbös Gyula m. kir. miniszterelnök.

A felsőház elnökének távirata: **Nagyméltóságú Baltazár Dezsőné úrnasszonynak, Debrecen.**

Mély megilletődéssel értesülvén a fájdalmas nagy veszteségről, amely Baltazár Dezsőnek, Kegyelmes Asszonyom nagyrabecsült férjének, a református egyház kimagasló főpapjának és egyik vezérének, felsőházunk értékes tagjának elhunytával a Kegyelmes Asszonyt, a református egyházat és a közéletet érte. Kérem Kegyelmes Asszonyom, fogadja és tolmácsolja egész családjá előtt úgy a felsőház, mint a magam legőszintébb részvétének nyilvánítását. Gróf Széchenyi Bertalan.

A miniszterek a következő táviratokat küldték: Mély megrendüléssel értesültem

nagynevű férjének elhunytáról. Fogadja Kegyelmes Asszonyom őszinte részvétem kifejezését, emlékéit kegyelettel őrzöm. Darányi Kálmán.

Mély megilletődéssel osztozva súlyos gyászukban, kérem, fogadják legbensőségesebb részvételem őszinte kifejezését. Adjon a Mindenható erőt a súlyos csapás elviselésére és nyújtson vigaszt annak a szeretetnek és fájdalomnak megnyilvánulása, amellyel híveinek és tisztelőinek serege áll a magyar reformátusok nagy halottjának ravatala mellett. Dr. Lázár Andor.

A gyász, amely Baltazár Dezső elhunytával a tiszántúli református egyházkerületet érte, gyásza az egyetemes magyar református-ságnak, de gyásza nemzeti közéletünknek is. Mélyen átérzve a gyász nagyságát, őszinte szívvel osztozom a veszteség feletti fájdalomukban. Hóman Bálint, vas-és közoktatásügyi miniszter.

Mély megilletődéssel vettem kedves férje elhunytának szomorú híreit. Benne nemesak a magyar

protestantizmus, hanem az egész ország gyászolja egyik kimagasló egyéniségét. Fogadja Kegyelmes Asszonyom legőszintébb részvétem igaz kifejezését. Dr. Fabinyi Tihomér.

Baltazár Dezső református püspöknek országos veszteséget jelentő halála alkalmából a távollevő belügyminiszter úr, valamint a belügyminisztérium egész tisztviselő-kara nevében is a legőszintébb részvételem fejezem ki. Preszly Elemér, belügyi államtitkár.

Őszinte részvétét nyilvánítja Teleszky János. Istenben boldogult ura halála híre mélyen megrendített. A tisztelet és szeretet szárai fűztek hozzá és fognak mindenkor áldott emlékéhez is kapcsolni. Elmúlását árván maradt családjával együtt szívből siratom. Tasnády Nagy András.

Nagyméltóságú férjének elhunytáról mélyeséggel megdöbbenéssel vettem tudomást és engedje meg, hogy gyászában legőszintébben átértézt részvételem fejezhessem ki. Tihy László államtitkár.

Az egyházak részvéte

Mély megilletődéssel osztozik a dunamelléki egyházkerület és minden egyes gyülekezete abban a megrendítő gyászban, amely a Kegyelmes Asszonyt és szeretett családját sújtotta nagynevű férjének elhunytával. Őszinte és igaz részvéttel a dunamelléki egyházkerület nevében gróf Teleky József főgondnok, Ravasz László püspök.

Mélyen megrendülve vesszük Baltazár Dezső püspök váratlan s korai elhunytának lesújtó híreit. Benne a magyar református egyház egyik leghűségesebb fiát és pótolhatatlan vezérért veszítette el. Egész puritán életét nagy erkölcsi bátorsággal, teljes önzetlenséggel és önfeláldozással áldozta egyházának és hazájának. Egyetemes konventünk nevében benső részvételemet nyilvánítjuk Nagyméltóságodnak és családjának. Dr. Ravasz László püspök és dr. Balogh Jenő főgondnok.

A közös veszteség fájó érzetével osztozom a súlyos gyászban, mely Nagyméltóságodokat a családfelelő váratlan elvesztésével érte. Egyházunk is nagy fiát és kipróbált vezérért veszítette el az elköltözöttben. Emlékét mindenkor kegyelettel fogom megőrizni. Dr. Balogh Jenő.

Betegségem meggátolt, hogy résztvehessek szegény Dezső diaconus temetésére. Mélyeséggel fájalmunk az enyém is, gyászuk sőt ruháját én is viselem. Medgyaszay, püspök.

A magam és konventi tisztviselő társaim nevében legmélyebb részvételemet fejezem ki Exzellenciádnak. Közel két évtizeden át állandóan éreztük szeretett lelkész-elnökünknek atyai jóságát, amelyért haló poraiban is áldjuk. Dr. Benedek Zsolt, konventi tanácsos. Tanári karunk nevében is leg-

Az izraelita hitközségek gyásza

Az igazság és szeretet legkiválóbb főpapját, dr. Baltazár Dezső úr ökegyelmességét mély fájdalommal és áldó imádságunkkal kísérjük az örök élet boldog világába. A kisújszállási izraelita hitközség.

Az újpesti izraelita hitközség és szentegylet alulírott vezetősége őszinte részvétét nyilvánítja a nemes egyházfejedelem elhunytá alkalmából, aki imádott felekezeti igazáért mindenha szószóló prókatorunk volt. Aranyi elnök, Friedmann főrabbi.

A nyírmadai orthodox zsidó hitközség a magyar közélet legkimagaslóbb vezéralakjának koporsójánál osztozik Nagyméltóságod gyászában, mérhetetlen fájdalmában. Mi, magyar zsidók a felebaráti szeretet lánglelkű apostolának emlékezetét idők végéig mélyeséggel és hálás kegyelettel fogjuk megőrizni. Fried Béni, hitközségi elnök.

Pótolhatatlan veszteség, mindnyájunk vesztesége. Gyászukban igaz lélekkel részt veszünk. Vésztői

Uri közönség kedvelt cukrászdája
a Tóth cukrászda

**Kossuth u. 17. szám,
Batthyányi u. sarok.**

Ujonnán átalakítva, fővárosi nivón berendezve. — Készítményei felülmulhatatlanok. — Elsőrendű kiszolgálás, szolid árak.

mélyebb részvétellel osztozom tiszántúli református egyházkerületünk gyászában, imádsággal kérve Istent, minden gyászoló kegyelmes megvigasztalóját. Sebestyén, budapesti református theologiai akadémiai igazgató.

Mélyen megrendített a püspök úr váratlan elhunyt. Kérem, fogadja Kegyelmes Asszonyom lesújtó gyász ezen első pillanatában úgy a maga, mint a családja részére legmélyebben átértézt őszinte részvétünk nyilvánítását. Báró Vay László és felesége.

AZ EGYETEM RÉSZVÉTERATA

A Tisza István tudományegyetem rektora és tanácsa meghatott hangú levélben fejezte ki részvétét dr. Baltazár Dezsőnek: „Annvi sok intézménnyel együtt egyetemünk is elsírhatja: leesett a mi fejünk koronája — mondja a részvétellel. — Most, amikor olyan tragikus hirtelenséggel testileg elszakadt tőlünk, újra visszagondolunk elévülhetetlen érdemeire és áldjuk a Mindenhatót, hogy gazdag élete munkásságában olyan nagy rész jutott egyetemünknek is. Emlékét hálás kegyelettel szívünkbe zárjuk és Egyetemünk év-lapjain az Örökkévalóságnak átadjuk.”

orthodox izraelita hitközség.

A magyar zsidók Pro Palesztina Szövetsége és a Magyar Cionista Szövetség megdöbbenve értesült hazánk nagy fiának és a nemes egyházfejedelemnek korai elhunytáról. Őszinte részvétellel siratjuk az igazság rendületlen harcosát és a feltámadó Szentföld igaz barátját. Dr. Patai, dr. Miklós.

Prófétalelkű főpásztor eltávozását okozta országos gyászban mély részvétellel osztozik a battonyai izraelita hitközség.

A debreceni autonóm orthodox hitközség a következő levelet küldte az egyházkerület vezetőségének:

Hitközségünk igaz együttérzésben osztozik a gyászban, mely a tiszántúli református egyházkerület és a debreceni református egyházat érte, halhatatlan emlékü nagy püspöke elhunytával. Az igazság és szeretet önzetlen báno-kának kidőlte nemesak egyházának, hanem városunknak és hazánkunknak is pótolhatatlan vesztesége. A nemes lélek elköltözése a zsidóság minden fiát őszinte gyászba borította. Mindannyian siratjuk Debrecen város legnagyobb fiának örökléte távozását. Siró panasunk száll az éghez a csapás miatt. Az Irás szavai szerint „és Izrael egész háza siratja a fűzést, melyet az Ur akarata gvi-tott. Benső együttérzéssel: a debreceni autonóm orthodox izraelita hitközség előljárósága. Strasser Salamon főrabbi, Bernfeld Sámuel elnök, Krausz Ábrahám jegyző.

A pesti izraelita hitközség elnöke a következő táviratot küldte: Feleséggel és családdal

Hungária filmszínház.

Telefon: 32—51

Ma és holnap közkívánatra!

Greta GARBO milliók kedvencévé,
múlt szezonbeli egyetlen filmje:

„KARENINA ANNA“

Férfifőszerepben: **FREDERIC MARCH.**

Előadások: 5, 7, 9 órákor

A bajtársi hűség
és hazaszeretet filmje:

FIATAL SASOK

Dráma az amerikai kadettek
életéből.

Ma is a
Vígyszínházban

együtt mélyen megrendülve küldöm bensőséges részvételemet. Gyászunk egyesül családjának gyászával, siratjuk a nagy embert, nagy barátot, aki pótolhatatlan marad számunkra. Stern Samu.

Az egyenjogúságot küzdő nők sem feledkeztek meg a nagy halottól:

Mélyen megrendülve, gyászborultán siratjuk a mi és hazánk nagy halottját. Siratjuk a fekkölt, lelkű főpapot és hálás kegyelettel őrizzük emlékét a hűséges segítő-társnak, a nők jogaiért, a békéért

Részvét az ország minden részéből

Ezeket kívül is rengeteg távirat érkezik a püspöki hivatalba. Táviratban vagy levélben fejezték ki mélyes részvétüket dr. Kölessey Sándor polgármester, báró Radvánszky Albert ev. egyetemes felügyelő, dr. Pesthy Pál bányai ev. egyházkerületi felügyelő, Kapy dunántúli ev. püspök, a dunáneni egyházkerület, Kovács Sándor ref. püspök, Tóth István államtitkár, Marschall Ferenc államtitkár, Wünscher Frigyes vezérigazgató, dr. Balla Bertalan tanácsnok, Kálnoki Bedő Sándor egyházmegyei gondnok, az alsó-szabolcs-hajdúvidéki egyházmegye, gyomai református egyház, Koós Mihály ny. államtitkár, dr. Ujhelyi Sándor Máv. üzletigazgató, dr. Magoss György nyugalmazott polgármester, Sehandl Károly volt államtitkár, vezérigazgató, az OKH alelnöke, dr. Makay Ernő vezérigazgató, Kovács János OKH ügyvezető igazgató, dr. Málnássy Ödön, dr. Szabó Aladár, Némethy Károly v. b. t. ny. államtitkár, főgondnok, dr. Gál Endre, Boér Elek, dr. Kisparti János tankerületi főigazgató, dr. Strauss István és családja, Szász Károly, Ujfalu György, Kesseri Lajos, Szomjas Gusztáv, Hegyaljai Kiss Géza, Bessenyei Zénó, Káldy Jenő, Kárpáthy Elemér igazgató, Felbermann Zsigmond igazgató a debreceni Belvárosi Takarékpénztár nevében is, Alexander Imre alispán Szolnok vármegye nevében, Endrey polgármester Hódmezővásárhely nevében, Tisza Lajos Kocsord, özvegy dr. Szendy Károlyné és családja, Horváth Árpád színgazgató, Bay József, dr. Szalkay Antal polgármester Hajdúböszörmény város nevében, Kunhegyes előjárósága, a Magyarországi Baptista Gyülekezetek Szövetsége nevében dr. Udvarnok Béla elnök, az unitárius leányegyházközség, a Magyarországi Szövetkezetek Szövetsége, a hódmezővásárhelyi gimnázium igazgatósága és tanári kara, a rákóczi református gyülekezet, a tiszaföldvári református egyház elnöke és presbitériuma, a Protestáns Országos Hitelszövetkezet igazgatósága, az Országos Református Tanító Egyesület nevében Ormós Lajos elnök, a mármaros-ugocsi egyházmegye, a Hajdúnánási Gazdasági Bank igazgatósága és tisztikara, az Országos Református Kántoregység-

és jobb jövőért folytatott küzdelmekben. A Feministák Egyesülete.

A GyOSz a következő táviratot küldte:

Megrendülve értesültünk szeretett férje, Debrecen nagynevű püspöke elhunytáról. Nem csupán a református egyházat, de az egész magyar közéletet pótolhatatlan veszteség érte e nagy magyar távozásával. Az egész ország részvéte enyhítse Nagyméltóságod és gyászoló családja fájdalmát. — A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége, Chorin Ferenc elnök, Fenő Miksa igazgató.

Mélyeseg együttérzéssel, Isten kifürkészhetetlen akaratában való fájdalmas megnyugvással kérem Méltóságodat, fogadjad őszinte, igaz részvételemet. Magyar Bertalan.

Mély megdöbbenéssel kaptuk a gyászírt nagynevű férje elhunytáról. A magyar közélet egy igazi nagysággal lett szegényebb, én egy őszinte jóbaráttal, akinek emléke mindig kedves lesz nekem. Isten adjon erőt Kegyelmes Asszonyomnak e csapás elviselésére. Igaz tisztelettel Fenő Miksa.

let, a kisújszállási ref. Horthy-gimnázium igazgatósága és tanári kara, a debreceni felsőkereskedelmi iskola igazgatósága és tanári

Rendületlenül hazudnak a Hermes-bank páratlan csalási bohózatának rendezői

**A tébolydában szembesítették a két főszereplőt
Előkerült 31.500 pengő — két detektívregény
lapjai közül**

Budapest, aug. 26. A rendőrségnek, mint megírta — néhány napi megfigyelés után sikerült elfognia a Hermes-bank szélhámosait, akik 116.000 pengőt csaltak ki példátlan agyafurcsággal a banktól. Elfogták Kvakánka Jánosné 62 éves volt bábaasszonyt, akit az angyalföldi elmebetegintézetben ápoltak, elfogták a szélhámoság főrendezőjét, Nagy Lajos 39 éves hivatalnokot, dr. Erdélyi Henrik 49 éves ügyvédet, akik Csányi József pénzügynök segítségével hajtották végre a csalást.

A letartóztatottak az elmebeteg Kvakánka Jánosné kívül, mindnyájan tagadnak.

A pénzügynök előadta, hogy a jutalékként kapott 12.000 pengőt elégette, a detektívek azonban megállapították, hogy Csányi hazudott és csak értéktelen papirdarabokat égetett el.

Kvakáné nevével ismert be a szélhámoságot. Elmondta, hogy haragudott a rendőrségre, azért csinálta szívesen a szélhámoságot. Kijelentette, hogy

disznóság, hogy neki semmit sem adtak a százezer pengőből.

Valamennyien tagadják azt, hogy tudnának a pénz hollétéről, mindegyik a másikra hivatkozik. A nyomozás során mindenütt keresik az eltűnt pénzt, reggel óta folynak a házkutatások és remélhetőleg csakhamar megkerül a tettesek után a Hermes-bank 100.000 pengője is.

Budapest, aug. 26. Délután egyre-másra szembesítették a bűnügy szereplőit, azonban eredmény nélkül. Csányi csak a 12.000 pengőről hajlandó beszélni, azt is elégette. Nagy Lajos 2400 pengőről tud, szerinte minden pénz Kvakánánál maradt. Erdélyi ügyvéd pedig semmit sem akar tudni. Ő ártatlan. Mindenki hazudik. Délután két órakor Csányi József

kara, a tiszavidéki baptista egyházközség, Springer Stefánia.

A család tagjainál személyesen, vagy küldöttségben fejezték ki részvétüket a péterfiai egyházrész Siposs Imre elnök vezetésével, a debreceni egyházmegye dr. Szász Imre esperes és Nagy Lajos vezetésével, az egyetemi karok dr. Vargha Zsigmond vezetésével, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, dr. Mező Sándor kir. főgyógyász, ügyészségi elnök, Uray Sándor református lelkész, moderátor és neje.

A Templomegyesület palástalapítványa

Dr. Baltazár Deeszó püspök elhunytá alkalmával a Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete alapítójának, szeretett püspökének emlékét olyan alapítvány létesítésével óhajtja megőrizni, mely minden tekintetben méltó lesz a megboldogultnak számtalanszor megapasztalt szeretetéhez. Működésük, koszorúk vásárlása helyett alapítványt létesít, melyből palásttal látja el azokat az ifjú lelkészeket, akiknek a mai nehéz anyagi viszonyok között nincs meg a lehetőségük a palást beszerzésére. Áldott kezeknek melegségét, az atyai jószágú püspöknek szeretetét fogják érezni azok, akik az alapítvány révén jutnak palástjukhoz. A koszorúmegváltást s az alapítvány növelését szolgáló szíves megajánlások a püspöki hivatalban keltetve ívekben jegyezhetők fel. A Templomegyesület 100 pengővel nyitotta meg a jegyzést.

sírva jelentkezett újra kihallgatásra. — Én csak egy hét múlva tudtam meg, hogy mi készül. Mint már mondtam, nem volt erőm kilépni. Együtt mentem Kvakánéval a bankba a pénzt felvenni...

A könnyek között is a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott Csányi arról, hogy milyen bámulatos módon viselkedett Kvakáné a bankban.

— Beismerem, hogy nem 12.000 pengőt kaptam a taxiban Kvakánétól, hanem 30.000 pengőt: 2400 pengőt még a bankban, mint tisztességes ügynöki jutalékot, a taxiban pedig még átadott két érintetlen bankjegyköteget, 20.000 pengőt és egy már megkezdett harmadik köteget, 7600 pengőt. A 2400 pengő jutalékon kívül tehát még 27.600 pengőt kaptam. A Nagymező uca és az Andrássy út sarkán Kvakáné nem akarta mingyárt odaadni az egész pénzt Nagy Lajosnak, aki erre erőszakkal kiszakította kezéből a retikült és a pénzt magához vette.

— Én már csak ezt a jelenetet néztem végig, kiszálltam az autóból, köszöntem az asszonynak és Nagy Lajosnak, egyenesen Erdély ügyvédhez siettem, akivel az volt a megállapodásom, hogy feleznünk.

— Kitétem az asztalra a pénzt. Az ügyvéd leszámolt magának 15.600 pengőt, azt mondta, hogy ennyi jár neki, a többit visszaadta. Nagyon bántott, hogy nekem kevesebb jutott. Másnap újra felmentem az ügyvédhez és kértem, adjon még valami pénzt, mert és csak 12.000 pengő részesedést kaptam, Erdély dr. azonban hajthatatlan maradt.

A detektívzobában azonnal szembesítették Csányi Józsefet Erdély Henrik dr.-ral. A pénzügynök szemébe mondta az ügyvédnek, hogy minden úgy történt, ahogy ő előadta. Erdély Henrik ingerülte rákiáltott:

— Hazudik! Hazudik! Hazudik!

— Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli vérpangás, izgékony-ság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedőség, általános rosszullet, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik. Az emésztőszervi bajok orvosprofesszorai általánosan dícsörik a Ferenc József víz enyhe és megbízható hatását s azt gyakorlatukban sűrűn rendelik.

.....

Majd a detektívek felé fordulva így szólt:

— Ne üljenek fel az urak ennek a hazug disznónak.

.....

Szembesítés a tébolydában

A mai nap legérdekesebb jelenete az angyalföldi elmebetegintézet fogadószobájában játszódott le, itt szembesítették Nagy Lajost Kvakánka Jánosnéval. A szembesítésnél a detektívek kívül csak az elmebetegintézet igazgató főorvosa és az elmebeteg asszony kezelő orvosja volt jelen.

— Na, Kvakáné, mondja csak el, hogy történt? — szólította fel Fogarasi detektívfelügyelő Kvakánét vallomásra.

Az elmebeteg asszony ijedten nézett Nagy Lajosra, sikoltozni kezdett.

— Félek, hogy megöl! Megöl ez az ember! Védjenek meg az urak!

A kezelőorvosnő csillapította le Kvakánét, aki ezután megnyugodva újra elmondta már ismert vallomását.

Nagy Lajos szemrebbenés nélkül hallgatta, néha bólogatott a fejével, ezzel jelezte, hogy Kvakáné igazat mond, csak a vallomás végével nem volt megelégedve.

Felcsattant a hangja.

— Miért akar még jobban bemártani engem?

— Nem igaz, nem mártom be. Maga vette el a pénzt. Nálam semmi sem maradt.

— Nem igaz, én csak 2400 pengőt kaptam.

— Hazudik.

— Maga hazudik.

Az izgalmas jelenet azzal ért véget, hogy Kvakáné ideohamot kapott és megint azt kiáltozta, hogy ő szerencsétlenül áldozat, ne bántásák.

A szembesítés véget ért, a detektívek visszavitték a főkapitányságra Nagy Lajost.

Még 71.000 pengő hiányzik.

Az elszánt szélhámosok erről a 71 ezer pengőről semmi áron sem akarnak tudni. Természetesen a pénz többi része sincs még meg, mert Csányi állítólag elégetett 12.000 pengőt. Erdély Henrik dr. pedig azt hangoztatja, hogy egyetlen fillért sem kapott, semmiről sem tud. Csányi meséje a neki adott 15.600 pengőről nem felel meg a valóságnak.

MEGVAN 60.500 PENGŐ

Budapest, aug. 26. Este jelentkezett a főkapitányságon Haszilió István gőzmosódatulajdonos, aki előadta, hogy Erdély ügyvéd pár nappal ezelőtt csomagot helyezett el nála. A csomagban két detektívregény volt, amelyek lapjai közé százások voltak elhelyezve. Összesen 31.500 pengő került így elő.

Budapest, aug. 26. A késő esti órákban a rendőrségnél sikerült az eltűnt 100.000 pengőből 60.500 pengőt megtalálni.

.....

**A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGANUM A »DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG«.**

Cserépká Tóth László

kályhámesternél KÁR
JÓZSEF-UT 8. (volt
szemben). Kályhátrakt
rendszerrel is

Az osztálysorsjá

10.000 pengőt nyert:
5000 pengőt nyert: 7
4000 pengőt nyertek:
31985 38776
3000 pengőt nyertek:
36463 58952 66270
2000 pengőt nyertek:
1000 pengőt nyertek:
55937 58864 64054
800 pengőt nyertek:
29070 30240 56258 583
600 pengőt nyertek:
33751 69099 73895 757
500 pengőt nyertek:
60785 32040 38078 536
63482 65390 76505 777
300 pengőt nyertek:
48519 22585 23418 295
36324 41378 43763 435
55985 56912 65268 653
74209 76057 78701 8048

Az Ady Társaság a TIKÁV keretében

A TIKÁV nemcsak a
és kereskedelmi energiá
sorba, hogy becsületel
recennek, hanem arra i
hogy a város szellemi, i
turális erőt is megmu
seregülő országának. Err
adára a debreceni Ady
lalkozott, amely vasár
30-án délután 6 órai ke
múzeumban nagyszabás
nepélyt rendez.

A megnyitó beszédet
az országosnévű költő,
nőke mondja, Tusná
Jolán Ady Endre, Oláh
há sz Géza és Tóth Á
nyelből szaval, Ady és
szonya Kardos Lászl
ban világosodik meg,
költményeit maga a kö
Kardos Pál pedig I
mai magyar irodalom v
szél. Különös érdeklődés
lesz a műsornak Ver
adása: Találkozás
melyben az országos ne
rosi író azt az élményé
számára az Ady költ
megismerkedés jelentett
beléptidő nincs, műsor

Anyakönyv

A debreceni anyaköny
hó 26-án, szerdán, a köv
tesek érkeztek:

Házasság: K. Sz
Szilágyi Margit.

Születések: Na
számos, fiú István; Tor
res, fiú János; Hutay K
tész, fiú László; Riedl
selő, fiú László; Leiter
leány Margit; Pápista
fiú János.

Halálozások: D
Dezso ref. püspök, 65
székház. Özv. Hegedűs
Erzsébet r. kath., 78
M. u. 8. Varga Imréné
ref., 44 éves, Ujléta. Jó
kath., 86 éves, Kishegye

.....

**A TIKÁV területé
ácsmunkákat olcsón
áron, SZALONTA
Eötvös uca**

Cserépkályhák Tóth Lajos

kályhámesternél KÁROLY FERENC JOZSEF-ÚT 8. (volt Margit fürdővel szemben). Kályhaátrakásokat Harthmut rendszerrel is elvállal.

Az osztálysorsjáték húzása

10.000 pengőt nyer: 13239 32756
5000 pengőt nyert: 74892
4000 pengőt nyertek: 1400 21619
31985 38776
3000 pengőt nyertek: 2161 31690
36463 58952 66270
2000 pengőt nyertek: 10051 50346
1000 pengőt nyertek: 25831 48676
55937 59864 64054
800 pengőt nyertek: 1875 26575
29070 30240 56258 58329
600 pengőt nyertek: 22852 33283
33751 69099 73895 75755
500 pengőt nyertek: 4130 6829 30782
30785 32040 38078 53645 58893 62023
63482 65390 76505 77761 80084
300 pengőt nyertek: 7781 8667 16247
18519 22585 23418 29565 31954 34079
36324 41378 43763 43540 44831 53555
55985 56912 65268 65348 67495 70873
74209 76057 78701 80489 83501

Az Ady Társaság irodalmi estje a TIKÁV keretében

A TIKÁV nemcsak a város gazdasági és kereskedelmi energiáit állítja csatornába, hogy becsületet szerezzen Debrecennek, hanem arra is alkalmas, hogy a város szellemi, irodalmi és kulturális erőt is megmutassa az időszerű országunk. Erre a fontos feladatra a debreceni Ady-társaság vállalkozott, amely vasárnap, augusztus 30-án délután 6 órai kezdettel a Dérimúzeumban nagyszabású irodalmi ünnepélyt rendez.

A megnyitó beszédet Gulyás Pál, az országosnévű költő, a társaság alelnöke mondja, Tusnády (Tuster) Jolán Ady Endre, Oláh Gábor, Juhász Géza és Tóth Árpád költeményeiből szaval, Ady és Debrecen viszonya Kardos László tanulmányában világosodik meg, Gulyás Pál költeményeit maga a költő mutatja be, Kardos Pál pedig Debrecen és a mai magyar irodalom viszonyáról beszél. Különös érdeklődéssel várt pontja lesz a műsornak Veres Péter előadása: *Találkozásom Adyval*, melyben az országos névű balmazújvárosi író azt az élményét elemzi, amit számára az Ady költészetével való megismerkedés jelentett. Az előadásra belépődíj nincs, műsor ára 20 fillér.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 26-án, szerdán, a következő bejelentések érkeztek:

Házasság: K. Szabó Béla fm.— Szilágyi Margit.

Születések: Nagy János nap-szamos, fiú István; Tornyai János béres, fiú János; Hutay Károly máv. intéző, fiú László; Riedl László tisztviselő, fiú László; Leiter Fülöp napsz., leány Margit; Pápista György kocsis, fiú János.

Halálozások: Dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 65 éves, Püspöki székház. Özv. Hegedűs Antalné Tóth Erzsébet r. kath., 78 éves, Vigkedvű M. u. 8. Varga Imréné Bihari Erzsébet ref., 44 éves, Ujléta. Jónás Károly r. kath., 86 éves, Kishegyesi út 40.

A TIKÁV területén bármilyen ács munkákat olcsón vállalok napi áron, SZALONTAI ácsmester, Eötvös ucca 112.

Augusztus 28-án lép érvénybe az őszi lakberendezési vásár és rádiókiállítás utazási kedvezménye

Közel 24.000 négyzetméter területen, több, mint 600 kiállítóval, szeptember 3-án nyílik meg a budapesti Iparcsarnokban az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár, amelynek különösen előtérben álló nagy érdekessége a Rádiókiállítás. 12 éves fennállása során ez lesz a legnagyobb és leglátványosabb Őszi Vásár. Rengeteg kedvezmény és érdekesség várja a látogatókat. A legfontosabb az Őszi Vásár egyben díjtalan belépőjegyűl is szolgáló utazási igazolványa, amel már augusztus 28-tól, péntektől kezdve nyújt 33 százalékos vasúti kedvezményt. Az utazási igazolvány az összes IBUSZ menetjegyirodáknak, az Iparkamaráknál, Ipartestületknél, számos kereskedelmi egyesületnél, szövetkezetknél,

magánékeknél és egyes községek jegyzői hivatalában szerezhető be.

A vidéki utas Budapesten az Őszi Vásár főbejáratánál díjtalan kedvezmény-füzetet kap, amelynek alapján színházakba, mozikba, mulatókba nagy árendeménnyel válthat jegyet. A kedvezmény-füzet szelvényei Budapest majd minden látványosságának díjtalan, vagy félárú megtekintésére jogosítanak. A posta a Budavár visszafoglalásának 250ik évfordulójára kibocsátott jubileumi bélyegeket a Vásár területén hozza forgalomba. A Rádiókiállítás tanácsadó irodája, helyszíni javító műhelye, készülék-vizsgáló állomása és az üvegpalotában felvonuló „ideális stúdiója” pedig oly látványosságok lesznek, amelyekből rengeteget tanulhat a rádiózó közönség.

Holnap, pénteken mosódelain, karton, függönygrendin

maradékokat

1-2-3-4 méteres darabokban

50 filléres,

Flocon maradékokat

1-2 méteres darabokban

90 filléres

egységárban árusítunk.

Tekintettel a nagy keresletre, minden vevőnek csak egy ruhára való szolgálhatunk ki.

Csillag Testvérek

Piac és Simonfy u. sarok.

Jubileumi tógájában és palástjában temetik Baltazár püspököt

A Kollégium dísztermében lesz felravatalozva a püspök
— A szombati temetés rendje

A református egyház presbitériumának vezető tagjai, valamint az egyházrészek vezetői szerdán délelőtt az egyház tanácstermében értekezletre jöttek össze. Nyomott hagulatban, a püspök halála okozta nagy és mély gyász és fájdalom hatása alatt kezdődött meg az értekezlet, amelyet Uray Sándor lelkész meghatóan szép, rövid imája nyitott meg. Az értekezleten dr. Vársáry István főgondnok elnökölt és dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző adott elő. Előadása nyomán az értekezlet elgondolta a temetés rendjére vonatkozóan már megállapítottakat, amelyek szerint a temetés szombaton reggel 9 órakor lesz. Előzően a holttestet a köztemető hűtőjéből, ahová tegnap este szállították, a kollégium dísztermébe viszik, ahol felravatalozzák. A ravatal körül a teológusok és a Révész Bálint eserkészcsapat, amelynek a nagy püspök elnöke volt, álla-

nak díszőrséget. Az elhunyt hívei, tisztelői és a nagyközönség itt teheti utolsó tiszteletét a nagy halott előtt. A püspököt abba a tógába öltöztették, amelyet a Kálviniák Templomegyesülete ajándékozott a püspöknek és amely ez egyetlen alkalommal volt csak rajta. Ugyancsak a jubileum alkalmával a tanítók egyesülete által adományozott palástot is ráadták a haláltra, akl életében ugyancsak egy alkalommal, a jubileumkor viselte azt.

A koporsónál Kállay Kálmán kollégiumi igazgató fog a nagyteremben imát mondani, amely után a koporsót leviszik a Nagytemplomba. A Kollégium kapujánál palástos lelkészek, akik már fél kilenc órakor gyülekeznek az egyháztanácstermében, viszik át a koporsót és viszik a Nagytemplomba, ahol a gyászszertartás fog lefolyni. A gyászszertartásnál az imát Farkas István liszáninenni püspök mondja.

Gyászbeszédet dr. Ravasz László püspök tart. A rövid gyászszertartás után a menet megindul a köztemetőbe, hol a sírnál Maklár Károly püspökhelyettes mond rövid imát. Szerdán délelőtt az egyház vezetői dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel kinn jártak a köztemetőben, ahol kijelölték az egyház által kívánt diszírthelyet, amelyet a polgármester azonnal át is engedett.

Dr. Baltazár Dezső püspököt az egyházkerület és a debreceni református egyház a maga halottjának jelentette ki és a temetést közösen rendezik. Először az volt a terv, hogy az egyház és a kerület, valamint az intézmények nem helyeznek koszorút a nagy halott koporsójára, azonban a szerdán délelőtt megtartott értekezlet mégis úgy határozott, hogy mégis helyez koszorút a koporsóra, mivel előreláthatóan az egész országból, így elsősorban a felsőház is küld koszorút és így a koszorúk mellőzése lehetetlen. A temetésen előreláthatólag az óriási közönség között több mint 500 lelkész vesz részt. A gyászszertartás miatt a szombat délelőtti, hétköznapi nagytentomi istentisztelet elmarad.

A püspöki hivatal felhívása a temetés rendjére vonatkozólag

Püspök urunk temetése a kibocsátott gyászjelentések szerint a Kollégiumból és utána a Nagytemplomból fog történni.

Tájékoztatásul közöljük, hogy mivel a kollégiumi díszterem befogadó képessége csekély, az ott tartandó gyászszertartáson csak az egyházkerületi közgyűlés tagjai, Debrecen sz. kir. város és a debreceni ref. egyház képviselői jelenhetnek meg, illetve kaphatnak helyet.

Felkérjük a küldöttsegeket, hogy kijelölendő helyeiket a Nagytemplomban szombaton reggel félkilenc és kilenc óra közötti időben elfoglalni szíveskedjenek. Helyeket fenntartani csak azoknak a küldöttsegeknek tudunk, melyek megjelenésüket a kiküldöttek számával együtt legkésőbb pénteken reggel 9 óráig a püspöki hivatalban bejelentik.

Baltazár püspök temetése példátlanul nagyarányú lesz

A püspök temetése Debrecenben soha nem látottan nagyarányú lesz. A koporsó, amelyben a püspök teste fekszik, üvegből van s ezt veszi körül egy díszes éreszarkofág. Ezekben ravatalozzák fel a holttestet a Kollégium dísztermében. A harmadik koporsóba, amely tölgyfából való, a sírnát eresztik bele a testet az üveg- és érekkoporsóval együtt.

Páratlan gyászpompával végzik a temetést. A koporsót hatlovas gyászkocsi viszi s tekintettel arra, hogy 300 koszorúra számítnak, körülbelül öt koszorúkoocsira lesz szükség. A kocsikat gyászenruhában negyven testőr kíséri a Nagytemplomtól a Péterfia utcán át a Köztemetőig.

Az óriási gyászoló közönség rendben elvonulására a rendezők minden intézkedést megtettek.

Felhívás a református Kollégium növendékeihez.

A főtiszteletű és nagyméltóságú dr. Baltazár Dezső püspök úr temetésén óhajtanánk, hogy a Kollégium ifjúsága méltóképen képviselve legyen. Ezért felhívjuk a kollégium gimnáziumának, tanítóképző intézetének és polgári fiúiskolájának növendékeit, hogy az iskolájuk udvarán, a teológus és más ref. egyetemi hallgató urakat pedig, hogy a szénióri hivatalban augusztus 27-én, csütörtökön 11 órakor jelenjenek meg, hogy a részvétel körülményeit megtudhassák. Felkérjük a mélyen tisztelt szülőket is, hogy akik e felhívást elolvassák, értesítsék az itthon levő növendékeikkel. Kollégiumi igazgatóság.

hírek

Mindentudó

A Debreceni Független Ujság-pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20 — félévre 10 —, negyedéve 5 —, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Mégváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Adár, Magoss György tér 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, Kútsóvasártér és Miklós ucca sarok. „Nador”, Dr. Sztankay Aba, Szent Anna ucca 64., Vigkedvő Mihály uccával szemben.

RADIÓMŰSOR: CSÜTÖRTÖK, AUG. 27. Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek,
7.20: Értendő,
10: Hírek.
10.20: „Királyok országútja”. (Felo-vasás.)
10.45: „Barangolás a satiztika berkeiben”. (Felo-vasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Debreceni Kiss Józsa és cigányzenekara játszik.
Közben kb. 12.30: Hírek,
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Hanglemezek.
14.40: Hírek, értendő, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: „Hogyan készül az antik bútor?” Nádai Pál dr. előadása.
17: Boehm Endre énekel, zongorakísérettel.
17.30: „Lágymányos”. Füzi Horváth József városrajza.
17.55: Gergely László zongorázik.
19.30: „Az újdonsült ületvényes” Székely László előadása.
19: A Rádió szalónzenekara.
20.40: Közvetítés a Hungária-szállóból, Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.
21.45: Hírek, időjárásjelentés.
22.10: Ottlik György dr. németnyelvű előadása: „Die Olympiade als Beispiel internationaler Zusammenarbeit”.
22.30: Budapesti Hangverseny Zenekar Vezényel Vaszy Viktor.
0.05: Hírek.
Budapest II.
19.30: „Középkori magyar hatások a románságra”. Tamás Lajos dr. előadása.
20: Perényi Gabriella énekel zongorakísérettel.
20.40: Hírek,
21.05: Hanglemezek.

— A Szenci Molnár Énekkar ma, csütörtökön este hat órakor próbát tart. Kérjük tagjainkat, hogy a próbán pontosan szíveskedjenek megjelenni. A próba helye iránt tessék a Kollégium kapusánál érdeklődni. Elnökség.

— Az új táncanfolyam a munkásotthonban szeptember elsején kezdődik. Minden vasárnap és csütörtökön este össztánc.

A szabadságjogok emberi teljességéért és az elvi világosság életformáiért küzdött Baltazár püspök

Az ügyvédi kamara választmányi ülésén rótt a le kegyeletét

A debreceni ügyvédi kamara választmánya szerdán tartott ülésén rótt a le kegyeletét a nagy püspök iránt. Dr. Fráter Pál elnök meghatolt beszédben méltatta Baltazár Dezső érdemeit.

— Nagyértékű magyar élet és életpálya száll vele sírba és szakad meg örökre. Hazájának és egyházának az általa negyedszázadon át viselt püspöki méltóságának útján soha el nem hervadó virágokat s örökéletű eszményeket gyűjtött és teremtet, szűkebb pátriájának, Debrecennek pedig a változhatatlan és meg nem alkuvó protestáns öntudat és az erős lélek kincseit adta nagy változásokon kereztül törő főpapi életében egyaránt a szabadságjogok emberi teljességéért és az elvi világosság életformáiért folytatott kemény küzdelmeket, sokszor egyesgyedül is. Boldog nemzeti életünket, utána hazánk katasztrófáját és azóta lefolyt szörnyű megpróbáltatásait a böles és erős férfi bizakodó nyugalmával élte és egyképen tudta viselni az életnek minden derűjét és minden kereszt-

jét. Életét és pályáját sokan bírálták, az ő életének történelmi eseményeit még nagyon sokan fogják méltatni a jövőben, de sem a jelen, sem a jövő nem tagadhatja soha dr. Baltazár Dezső kivételes nagy egyéniségét s ennek az egyéniségnek tökéletes tiszta belső harmóniáját. Istenét, hazáját és embertársait alázatos önzetlenséggel szolgálta utolsó leheletéig. Legyen az ő emlékének megőrzője a soha el nem múló tiszteletadás.

A választmány tagjai helyükről fellemerkedve, mely megilletődéssel hallgatták a kegyeletlőt áthatott gyászbeszédet és egyhangulag elfogadták az elnök indítványát, mely szerint a kamara vezetősége és tagjai testületileg jelennek meg a temetésen, a kamara az elhunyt nagy püspök ravatalára koszorút helyez, a püspök özvegyének és családjának valamint a tiszántúli egyházkerületnek átíratilag fejezi ki részvételt és Baltazár Dezső érdemeit és emlékeztét a választmány jegyzőkönyvében örökíti meg.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 AUGUSZTUS 27. VASÁRNAP. Kovács Lajos nevelt lányát, Erzsikét eljegyzte Kolozs Károly református tanító Ártándrótt.

1916 AUGUSZTUS 27. VASÁRNAP. A bolgár j obbszárny diadalmasan folytatja előnyomulását és elérte az egei tengert. Az olaszok lövik a Wippach völgyi állásainkat. Koszorus Kálmán tb. tanácsnok, a városi árvaszék gyámpénztárnoka

házasságot kötött Molnár Gizella ör-
hölgygel.

A pénzügyminiszter Vekes Sándor debreceni pénzügyi szemellenőrt számvizsgálóvá, Madarász Sándor debreceni pénzügyi számgyakornokot ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztvé nevezte ki.

1926 AUGUSZTUS 27. PÉNTEK. Nagy Bösköt eljegyezte dr. Falus Imre (Miskolc).

— A borbély, férfi és női fodrász, kozmetikus szakosztály folytatolagos ülésén csütörtökön este fél 8 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében tartja. A tárgyszórozaton meghirdetett ügyeken kívül szerepel az alkalmazottak minimális munkabérmegállapítására javaslat tétele.

irogépek specialistája

BURAY, Iparkamara. Tel. 17-93

X Beiratkozások a városi zeneiskolába. Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a beiratkozások szeptember hó 1. napjától kezdődnek, napon a délelőtti 9—1 óráig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zene szerzés, gordonka fúvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zeneörténet, esztétika kamarazene, zenekar, zenei szeminarium és zenei előkészítő óvoda tanfolyamokra. Beiratási díj 6 pengő. Tandíjak alsóbb osztályokban 8 pengő, középső osztályokban 10 pengő, felsőbb osztályokban 12 pengő. Zene-művészeti tőrskolára előkészítő havi 15 pengő tandíjat fizetnek. Felvételi vizsgák szeptember hó 10-11 és 12-én, délelőtti 11—12 óráig és délután 3—6 óráig. Bővebb felvilágosítást a hirdetményeken és a zeneiskola titkári hivatalában, Vár ucca 1. szám. Telefon: 33—96, alatt nyerhe 5.

Grünfeld S. angol francia nődivattermék áthelyezte Piac u. 58. Linóleum udvar.

x Férjem elhalálózása folytán a kályhasipart továbbra minden fennakadás nélkül, öesém szak-szerű vezetésével folytatom. Szíves támogatást kérve tisztelettel özv. Gschmeidyné. Timár ucca 17. Telefon: 13—41.

— Olesón és jól étkezhet az Ujságíró Club éttermében, 4 fogásos menü 1.— pengő, nagy család ebéd 1.50 pengő. Kifogástalan bázikoszt. Külön diétás konyha. Piac ucca 26., I. emelet.

SZÖVETUJDONSÁGOK — egyes ruhákra rendkívül olesón Piac u. 58. sz., udvarban balra.

x Szípál udvari fényképészmester műtermében 1 drb. 18x24-es nagyítás 3 levelezőlappal 7.— P.

X Beiratások a városi fiú- és nőiparostanoneiskolában. A fiú- és nőiparostanoneiskolában a beiratások szeptember hó 2—7 napján, délelőtti 9—12 óráig és délután 3—6 óráig tartanak meg. Ebben az időben minden munkaadó tartozik tanoncát, illetőleg a tanoneait beírtni. A nagykorú tanoneok is kötelesek beiratkozni, azonban az iskolába járás kötelezettsége alól felmenthető. A téli tanfolyam építőiparos tanulói november hó 1-ig iratkozhatnak be. Az a munkaadó, aki tanoncát a jelzett időben nem iratja be, vagy iskolába pontosan nem járítja, kihágást követ el és a törvény vonatkozó intézkedése értelmében el-lene az iskola igazgatósága az eljárást megindítja. A rendes tanítás szeptember hó 9-én, délelőtti 8 órakor kezdődik meg, amikor minden tanuló a beosztott napokon megjelenni tartozik.

Igazgatóság.

Zománczott asztaltűzhelyek

felelősséggel. TŰZHELY KI-
RAKATOM megtekintésre ér-
demes. ÁRPAD TÉR 17.

— Gyomorbélhurutnál gyomor-savtúltengésnél és felbőfőésnél reggel felkeléskor 1 pohár természetes »Ferenc József« keserűviz az emésztőcsatorna tartalmát feloldja és levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét megélénkíti és friss közérzetet biztosít.

— A m. kir. Osztálysorsjáték tegnapi húzásán az egyik 10.000 — pengős főnyereményt Buray Sándor m. kir. osztálysorsjáték fel-
elárúzó (Piac u. 14.) Bikával szemben) szerencsés vevői nyerték.

x Szobafestő, mázoló, bútorestő munkák olesó árban készü-
nek Végh Dezső festő műhelyé-
ben, Arany János u. 9.

Míg a Honsz. fagyaltját eszed Visszatér a régi kedved.

X Beírás a városi nőipariskolában. A nőipariskolában a beírás szeptember hó 1—3 napján, minden délelőtti 8—1 óráig lesz. A rendes tanítás szeptember hó 4-én, délelőtti 8 órakor kezdődik meg. Az I. osztályba jelentkezők bemutatni tartoznak a) születési anyakönyvi kivonatukat, b) valamelyik közép- vagy polgári iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványukat, c) újraoltási bizonyítványukat, d) orvosi bizonyítványt. A beírás alkalmával minden tanuló szülője, vagy gyámja kísérelé-
ben tartozik megjelenni. Igazgató ág.

x Gönczi Gábor kályásmester üzemét Monti ezredes ucca 3 alól helyezte. Bejárat Burgundia uccából. Raktáron legmodernebb eszrépkályhák. Telefon: 25-68.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD IRÁNYZAT A GABONA-
PIACON

Októberi rozs 12.90—12.98, zárlat 12.94—12.95, szeptemberi tengeri 12.36—12.50, zárlat 12.47—12.48, májusi tengeri 11.26—11.35, zárlat 11.32—11.34.

A mai naptól kezdve márciusi rozsban is lehetett volna kötni határidő-
üzletet, de nem fordult elő benne kötés.

Tiszavidéki búza 80 kg-os 600 mm. 15.45, 300 mm. 15.32 és fél, 1350 mm. 15.30, 150 mm 15.25, 450 mm. 15.45, felsőtiszai 300 mm. 15.40, 150 mm. 15.15, 750 mm. 15.20.

Rozs: 300 mm. 12.65, 150 mm. 12.60, 450 mm. 12.70.

Tengeri: 150 mm. 12.85, 150 mm. 12.82 és fél, Csepel.

Árpa: 300 mm 16.75, 300 mm. 16.35, 150 mm 16.50.

Árpa 300 mázsa: 12.45, 150 mázsa 12.25.

Az árjegyzőbizottság megállapítása szerint a búza, zab és tengeri ára változatlan, a rozs, az árpa 10—20 fillérrrel drágább. 80 kg-os tiszavidéki búza 15.20—15.40.

Felsőtisza: 15.35, duna-tiszaközi 15.00—15.25, más származású 15.05—15.25. Rizs 12.60—12.90, árpa 11.70—12.60, sörárpa 14.50—17.50, zab 12.90 13.30, tengeri 12.75—12.85.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 17.00—17.20, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

MOZ

FIATAL SASOK

Az amerikai filmgyárt-
rá lehet fogni, csak azt ne-
oldalu. Sőt vannak olyan
értékű filmjeik is, melyek
nem is próbálnak után-
elsősorban az ifjúság ne-
kony hatással levő, bajtá-
dícsőtő történetek, melyek
legszélesebb rétegeinek t-
vező fogadtatásra.

A Fialat sasok
amerikai kadettek életéb-
őszinte gyönyörűséget o-
jelenete, lélekben felem-
meghatja a kemény férfi-
letes rendezés, pompás szí-
mények járulnak hozzá
amely a Vígshízház bemu-
maradt el.

SPORT

SPORT

SPORT

A Boeckay csütörtökön
ban a DVSE csapatával
nugmérkőzést. Ekkor mu-
az új csatár Finta, aki a k-
gen megnyerte a szakért-
Első komolyabb játéka
8-án lesz Nagyvárad ellen.

Vasárnap a Soroksár le-
vendége. Ez már komoly
Boeckaynak ugyancsak k-
küldni a küzdelembe, ha g-
Az sem lehetetlen, hogy
tásban változás lesz. Gyul-
játéka esedékes már, visz-
kay régi tervét szeretné m-
Berez hátravonásával
posztjára.

Barna Béla vezeti vasár-
kay—Soroksár mérkőzés-
hogy a vásárra filléres jón-
ról, a vendégsapattól sok
Debrecenbe.

A Sárosi ügy egyre dag-
jobban elmérgesedik. Sárosi
fellegbezte az egyesbírói
de ettől függetlenül folyik
zatesata, amely eddig dön-
Ugy a Ferencvárosnak, m-
nak igaza van a maga sz-
és éppen ezért semleges z-
néhez lenne igazságot sz-
veszekedésnek a magyar f-
kárát.

Az MLSz jubileumi plake-
ki a magyar olimpiai győ-
helyezetteket.

Vasárnap kezdődik a
nokság öszi fordulójá. I-
két mérkőzés lesz DVSE-
dion) és Textil—NyAFE
úton. Nyiregyháza NyTV
NyKISE—PMÁV, Karcagot
DKASE, Nagyállóban
mérkőzések kerülnek sorra
NyVSC mérkőzés elmarad.

A Boeckay két játékosá
előtt állt kedden. Tekintet-
elejére, mindkettő figy-
usztá meg a vétséget. Neve
lítünk.

A DKASE első és if-
bata ma délután fél 4
DTE pályán nagy trén
Intéző.

ÁRVERÉSI HIRDE-
Elárverezek Debrecen
100. sz. alatt 1936. évi
hó 28-ik napjának déle-
jaker 4987 P 60 fill.
ingókat és pedig juhok
búzákat, reppet, stb.

bírósági
Lőrinc

hírek

Mindentudó

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap.
Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32.12.
Előfizetési ára: egész évre 20 — félévre 10 —, negyedéve 5 —, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nőttöknap 6 fillér, vasárnap 16 fillér

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Megváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György ter 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, Kulsóvasártér és Miklós ucca sarok. „Nador”, Dr. Sztankay Ábá, Szent Anna ucca 64., Vigkedvő Mihály uccával szemben.

RÁDIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, AUG. 27.

Budapest I.

- 3.45: Torna.
- Utána: Hanglemezek.
- 7.20: Élfrend.
- 10: Hírek.
- 10.20: „Királyok országútja”. (Felo-vasás.)
- 10.45: „Barangolás a satizlika berkeiben”. (Feloivasás.)
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
- 12.05: Debreceni Kiss Józsa és cigányzenekara játszik.
- Közben kb. 12.30: Hírek.
- 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 13.30: Hanglemezek.
- 14.40: Hírek, étfrend, élelmiszertárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 16.15: „Hogyan készül az antik bútor?” Nádai Pál dr. előadása.
- 17: Boehm Endre énekel, zongorakísérettel.
- 17.30: „Lágymányos”. Fűzi Horváth József városrajza.
- 17.55: Gergely László zongorázik.
- 19.30: „Az újdonsült ületyénys”. Székely László előadása.
- 19: A Rádió szalózenekara.
- 20.40: Közvetítés a Hungária-szállóból. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.
- 21.45: Hírek, időjárásjelentés.
- 22.10: Othlik György dr. németnyelvű előadása: „Die Olympiade als Beispiel internationaler Zusammenarbeit”.
- 22.30: Budapesti Hangverseny Zenekar Vezényel Vaszy Viktor.
- 0.05: Hírek.

Budapest II.

- 19.30: „Középkori magyar hatások a románságra”. Tamás Lajos dr. előadása.
- 20: Perényi Gabriella énekel zongorakísérettel.
- 20.40: Hírek.
- 21.05: Hanglemezek.

— A Szenczi Molnár Enekkar ma, csütörtökön este hat órákor próbát tart. Kérjük tagjainkat, hogy a próbán pontosan szíveskedjenek megjelenni. A próba helye iránt tessék a Kollégium kapusánál érdeklődni. Elnökség.

— Az új táncanfolyam a munkásotthonban szeptember elsején kezdődik. Minden vasárnap és csütörtökön este ösztáné.

A szabadságjogok emberi teljességéért és az elvi világosság élelformáiért küzdött Baltazár püspök

Az ügyvédi kamara választmányi ülésén róttá le kegyeletét

A debreceni ügyvédi kamara választmánya szerdán tartott ülésén róttá le kegyeletét a nagy püspök iránt. Dr. Fráter Pál elnök meghatott beszédben méltatta Baltazár Dezső érdemait. — Nagyvitékü magyar élet és életpálya száll vele sirba és szakad meg örökre. Hazájának és egyházának az általa negyedszázadon át viselt püspöki méltóságának útján soha el nem hervadó virágokat s örökéletű eszmé nyeket gyűjtött és teremtett, szűkebb pátriájának, Debrecennek pedig a változhatatlan és meg nem alkuvó protésztaus öntudat és az erős lélek kincseit adta nagy változásokon keresztül törő főpapi életében egyaránt a szabadságjogok emberi teljességéért és az elvi világosság élelformáiért folytatott kemény küzdelmeket, sokszor egyesgyedül is. Boldog nemzeti életünket, utána hazánk katasztrófáját és azóta lefolyt szörnyű megpróbáltatásait a bölés és erős férfi bizakodó nyugalmaival élte és egyképen tudta viselni az életnek minden derűjét és minden kereszt-

jét. Életét és pályáját sokan bírálták, az ő életének történelmi eseményeit még nagyon sokan fogják méltatni a jövőben, de sem a jelen, sem a jövő nem tagadhatja soha dr. Baltazár Dezső kivételes nagy egyéniségét s ennek az egyéniségnek tökéletes tisztá belső harmóniáját. Istenét, hazáját és ember társait alázatos önzetlenséggel szolgálta utolsó lehetetlégig. Legyen az ő emlékének megőrzője a soha el nem muló tiszteletadás. — A választmány tagjai helyükről fel-emelkedve, mély megilletődéssel hallgatták a kegyeletől áthatott gyászbeszédet és egyhangulag elfogadták az elnök indítványát, mely szerint a kamara vezetősége és tagjai testületileg jelennek meg a temetésen, a kamara az elhunyt nagy püspök ravatalára koszorút helyez, a püspök özvegyének és családjának valamint a tisztántúli egyházkerületnek átiratilag fejezi ki részvételeit és Baltazár Dezső érdemeit és emlékezetét a választmány jegyzőkönyvében örökíti meg.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 AUGUSZTUS 27. VASÁRNAP. Kovács Lajos nevelt lányát, Erzsikét eljegyzte Kolozs Karoly református tanító Ártándról.

1916 AUGUSZTUS 27. VASÁRNAP. A bolgár j obbszárny diadalmasan folytatja előnyomulását és elérte az egei tengert. Az olaszok lövik a Wippach völgyi állásainkat. Koszorus Kálmán th. tanácsnok, a városi árvaszék gyámpénztárnoka

házasságot kötött Molnár Gizella úrhölgygel.

A pénzügyminiszter Vekes Sándor debreceni pénzügyi szemellenőrt számvizsgálóvá, Madarász Sándor debreceni pénzügyi számvizsgálókat ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztitő nevezte ki.

1926 AUGUSZTUS 27. PÉNTEK. Nagy Böskét eljegyezte dr. Falus Imre (Miskolc).

— A borbély, férfi és női fodrász, kozmetikus szakosztály folytatolagos üléseit csütörtökön este fél 8 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében tartja. A tárgyszorozaton meghirdetett ügyeken kívül szerepel az alkalmazottak minimális munkabérmegállapítására javaslat tétele.

Trógépek specialistája

HURAY, Iparkamara. Tel.17-93

X Beiratkozások a városi zenekiskolába, Debrecen sz. kir. városi zenekiskolájában a beiratkozások szeptember hó 1. napjától kezdődnek, napon a délelőtti 9—1 óráig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zene szerzés, gordonka fúvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zene-örténet, esztétika kamarazene, zenekar, zenei szeminárium és zenei előkészítő ovoda tanfolyamokra. Beiratási díj 6 pengő. Tandíjak alsóbb osztályokban 8 pengő, középső osztályokban 10 pengő, felsőbb osztályokban 12 pengő. Zeneművészeti tőiskolára előkészítő havi 15 pengő tandíjat fizetnek. Felvételi vizsgák szeptember hó 10 11 és 12-en, délelőtti 11—12 óráig és délután 3—6 óráig. Bővebb felvilágosítást a hirdeteményeken és a zenekiskola titkári hivatalában, Vár ucca 1. szám. Telefon: 33—96. alatt nyerhe ő.

Grünfeld S. angol francia női divatteremtő áthelyezte Piac u. 58. Linóleum udvar.

x Férjem elhalálása folytán a kályhásipart továbbra minden fennakadás nélkül, öcsém szak-szerű vezetésével folytatom. Szíves támogatást kérve tisztelettel özv. Gschmeidyné, Timár ucca 17. Telefon: 13—41.

— Olesón és jól étkezhet az Ujságíró Club éttermében, 4 fogásos menü 1.— pengő, nagy eszladi ebéd 1.50 pengő. Kifogástalan bázikoszt. Külön diétás konyha. Piac ucca 26., I. emelet.

SZÖVETÜJDONSÁGOK — egyes ruhákra rendkívül olesón Piac u. 58. sz., udvarban balra.

x Színpál udvari fényképész-mester műtermében 1 drb. 18x24-es nagyítás 3 levelezőlappal 7.— P.

X Beírások a városi fiú- és női paros-tanoneiskolában. A fiú- és női paros-tanoneiskolában a beírások szeptember hó 2—7 napján, délelőtti 9—12 óráig és délután 3—6 óráig tartanak meg. Ebben az időben minden munkaadó tartozik tanoncát, illetőleg a tanoncait beiratni. A nagykorú tanoncaok is kötelesek beiratkozni, ezekben az iskolába járás kötelezettsége alól felmenthetők. A téli tanfolyam építőiparos tanulói november hó 1-ig iratkozhatnak be. Az a munkaadó, aki tanoncát a jelzett időben nem iratja be, vagy iskolába pontosan nem járattja, kihágást követ el és a törvény vonatkozó intézkedése értelmében el-lene az iskola igazgatósága az eljárást megindítja. A rendes tanítás szeptember hó 9-én, délelőtti 8 órákor kezdődik meg, amikor minden tanuló a beosztott napokon megjelenni tartozik.

Igazgatóság.

Zománczott asztaltűzhelyek

felelősséggel. TŰZHELY KI-RAKATOM megtekintésre ér-demes. ÁRPAD TER 17.

— Gyomorbéhhurtnál gyomor-savtúltengésnél és felbőfőésnél reggel felkeléskor 1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz az emésztőesatorna tartalmát fel-oldja és levezei, a bélműködést elrendezi, az anyagcseret meg-elénkíti és friss közérzetet biztosít.

— A m. kir. Osztálysorsjáték tegnap húzásán az egyik 10.000 — pengős főnyereményt Buray Sándor m. kir. osztálysorsjáték fő-elárusító (Piac u. 14.) Bikával (szemben) szerencsésen végül nyer-ték.

x Szobafestő, mázólo, bútor-festő munkák olesó árban készü-lnek Véghe Dezső festő műhelyé-ben, Arany János u. 9.

Míg a Honsz. fagyaltját eszed Visszatér a régi kedved.

X Beírás a városi női pariskolában. A női pariskolában a beírás szeptember hó 1—3 napján, minden délelőtti 8—1 óráig lesz. A rendes tanítás szeptem-ber hó 4-én, délelőtti 8 órákor kezd-ődik meg. Az I. osztályba jelentkezők bemutatni tartoznak a) születési any-a-könyvi kivonatukat, b) valamelyik kö-zép, vagy polgári iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványukat, c) újraoltási bizonyítványukat, d) orvosi bizonyít-ványt. A beírás alkalmával minden tanuló szülője, vagy gyámja kíséreté-ben tartozik megjelenni. Igazgató ág.

x Gönczi Gábor kályás-mester üzemét Monti ezredes ucca 3 alé helyezte. Bejárat Burgundia uccá-ból. Raktáron legmodernebb esz-répkályhák. Telefon: 25-68.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD IRÁNYZAT A GABONA-PIACON

Októberi rozs 12.90—12.98, zárlat 12.94—12.95, szeptemberi tengeri 12.36—12.50, zárlat 12.47—12.48, májusi tengeri 11.26—11.35, zárlat 11.32—11.34.

A mai naptól kezdve márciusi rozs-ban is lehetett volna kötni határidő-üzletet, de nem fordult elő benne kö-tés.

Tiszavidéki búza 80 kg-os 600 mm. 15.45, 300 mm. 15.32 és fél, 1350 mm. 15.30, 150 mm 15.25, 450 mm. 15.45, felsőtiszai 300 mm. 15.40, 150 mm. 15.15, 750 mm. 15.20.

Rozs: 300 mm. 12.65, 150 mm. 12.60, 450 mm. 12.70.

Tengeri: 150 mm. 12.85, 150 mm. 12.82 és fél, Csepel.

Árpa: 300 mm 16.75, 300 mm. 16.35, 150 mm 16.50.

Árpa 300 mázsa 12.45, 150 mázsa 12.25.

Az árjegybizottság megállapítása szerint a búza, zab és tengeri ára vál-tozatlan, a rozs, az árpa 10—20 fillérrrel drágább. 80 kg-os tiszavidéki búza 15.20—15.40.

Felsőtiszai 15.35, duna-tiszaközi 15.00—15.25, más származású 15.05—15.25. Rizs 12.60—12.90, árpa 11.70—12.60, sörrárpa 14.50—17.50, zab 12.90 13.30, tengeri 12.75—12.85.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 17.00—17.20, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

MO

FIATAL

Az amerikai filmgyára lehet fogni, csak azt oldalul. Sőt vannak olyan értékű filmjeik is, melyek nem is próbálnak utolsósorban az ifjúság kony hatással levő, ba-dicsodító történetek, mel-legszelebb rétegeinek vezető fogadtatásra.

A fiatal sasok amerikai kadettek élet-Öszinte gyönyörűséget jelenete, lélekből fele-meghatja a kemény fé-letes rendezés, pompás-mények járulnak hozzá, amely a Vígsház ber-maradt el.

SPOR

SPORINA

A Boeckay csütörtök-ban a DVSE csapatá-ványmérkőzést. Ekkor az új csapat Finta, aki-ten megnyerte a szak-Első komolyabb játék-8-án lesz Nagyvárad ellen.

Vasárnap a Soroksár vendége. Ez már komo-Boeckaynak ugyancsak küldni a küzdelemben, ha-Áz sem lehetetlen, hog-tásban változás lesz. G-játéka esedékes már, v-kay régi tervét szeretné-Boeckay hátravonásával posztjára.

Barna Béla vezetési vas-kay—Soroksár mérkőz-hogy a vásárra filléres-ról, a vendégcsapatot so-Debrecenbe.

A Sárosi ügy egyre d-jobbban elmérgesedik. Sa-tellebbezte az egyesbire-de ettől függetlenül foly-zatesata, amely eddig c-Ugy a Ferencvárosnak, -nak igaza van a maga-és éppen ezért semlege-néhez lenne igazságot s-veszekedésnek a magyart-karát.

Az MLSz jubileumi pl-ki a magyar olimpiai g-helyezteteket.

Vasárnap kezdődik a-nökság őszi fordulójá, két mérkőzés lesz (DVS-dion) és Textil—NyAF-úton. Nyiregyháza Ny-NyKISE—PMÁV, Karcas-DKASE, Nagykállóban mérkőzések kerülnek so-NyVSC mérkőzés elmar-

A Boeckay két játékos-előtt állt kedden. Tekin-elejeire, mindkettő fi-uszta meg a vétséget. Ne-ltünk.

A DKASE első és-pata ma délután fél-DTE pályán nagy tr-Intéző.

ÁRVERÉSI HIRL-Elárvereznek Debre-100. sz. alatt 1936. é-hó 28-ik napjának d-jakor 4937 P 60 fi-ingókat és pedig jub-búzák, repce, stb.

bírósá-Lőr

Apróhirdetések

Borostyán padlólaak
1.76. Auspitz festéküzlet,
Csapó u. 16. sz. 2741

Házasság

Név házasságot
kötne fiatal ember. Megke-
resést 200 pengő jellegre
kiadóba kérek. 2918

Levelezés

Nézze meg
híradatunkban az ideai

Habselyem
női ruhák árait.
Nyit meg ügyem
tárolt.

HAVAS
Társnyaház
Báaogos u. 1.

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivata-
lok, »Unió«-tagok elsőren-
dű tűzifát, szénét, kocszot,
brikettét téli beszerzésre is
havi részletfizetésre kész-
pénzárán kapnak, 100 kg-ot
már házhoz szállítva —
»Margit« tűzifa- és szénke-
resk. vállalatnál, a Margit
fürdő mellett. Telefon: 2469

J.
A megígért lapon miért
nem értesít? Üdvözlő sze-
retettel Böske. 2912

Töltőn
egy kellemes estét a »Ba-
golyvár« vendéglő nyönyé-
rű kertjében. Híd uca 14.
Gázgyárral szemben. Asz-
talrendelés: Telefon 19-31

Iskolaruhák,
fiú télikabátok és len-
gyel bundák óriási választé-
kban Weisz Sándor férfi
ruha áruházában, Csapó
u. 10. 4911

Betöltendő állás

Szeptember
elsőjére jól főző középkorú
szakácsnőt keresek. Hun-
garia pensió. Ferenc Jó-
zsef út 59., II. em. 2904

Hosszú
bizonyítvánnyal rendelke-
ző perfekt mindenest azon-
nal felveszem. Dr. Gondör-
né, Széchenyi u. 1-b. 2891

Gépészkövacs
hosszú bizonyítvánnyal
október elsőjére gazdaság-
ba felvétetik. Állatkeres-
kedelmi, Hunyadi u. 24. 2889

Zenészek!
Primás-cimbalmos, — kis-
vagy nagybőgős Halász-
féle vendéglőben fizetéssel
felvétetik. 2900

Jó családból
való szerény leány bejáró-
nőnek jelentkezzen dél-
előtt 9-10 között. Piac u.
34. II. em. 8. ajtó. 3653

Fiatal
fűszeresgöd és egy ki-
futó felvétetik. Kiss Áron,
Petőfi-tér. 2715

Felvezsek
jól főző mindenest. Piac
u. 43. III. lépcsőház, II.
emelet 12.

Allást keresők

Irodri
teendőkben jártas nő ke-
res állást irodába vagy üz-
letbe pénztáros nőnek. A
német nyelvet is bírja. —
Cím a kiadóban. 2099

Rőfős
és divatáru kereskedőségét
fiatal, kezdő fizetéssel ál-
lást keres. Cím a kiadó-
hivatalban. 2657

Ingyatlan

Mikepéres
Vénkert 1 hold szőlő. 4
éves, 2 szoba, konyha, spei-
zos lakással eladó vagy el-
eserélem debreceni külső-
ségi házzal. Vigkedvű Mi-
hály u. 52. 2866

Belvárosban
villanegyedben Viola uca
17. sz. alatt 203 négy-
szögöl sarok villatelek 40
drb. gyümölcsfával, sziv-
vattyúval, drótkerítéssel
2500 pengőért eladó. —
Szent Anna 33. sz., ajtó 2.
6650

Kiadó lakás

Csinosan
bútorozott szoba egy-két
személy részére kiadó —
Piac u. 58., I. em. 17. 1992

Kétszobás,
konyhás, két kamara és
előszobás, mosókonyhás
uccai lakás szeptember el-
sőjére, esetleg azonnalra
kiadó. Apafi uca 20. szám.
6388

Csinosan
bútorozott teljesen külön-
bejárható szoba parkirozott
udvarban kiadó. Földszint
háta az udvarban, kerest
épület. Péterfia uca 48.
Közel az erdőhöz és strand-
hoz. 2452

Szép
uccai szoba, konyha, ka-
mara, mosóház, fás udvar-
ban július 1-re kiadó. —
Apaffy uca 20. 5185

Egyszobás
uccai és udvari lakások ki-
adók. József kir. h. u. 75.
1926

Udvari
bútorozott szoba garantál-
tan tiszta, fürdőszobával
kiadó. Cím a kiadóban. 2858

Széchenyi
ucca elején a vásár tartá-
mára garantáltan tiszta 2
ágyas szoba fürdőszobával
kiadó. Cím kiadóban. 2884

Kétszobás
lakás teljes komforttal, I.
em. kiadó november 1-re.
Simonffy uca 13., házfel-
ügyelő. 6698

Kézimunkák

tervezése és készítése

Gobelin képek

művészies kivitelben
szaküzletben

Miklós-u. 50

Kiadó
Rákosi Jenő uca 7. alatt
november elsőjére kettő
szoba, hall, előszoba, fürdő
szoba, eselődőszoba és mel-
lékhelyiségekből álló köz-
ponti fűtéses lakás. Erte-
kezhetni Iparkamarában.
2751

Hatszobás
modern lakás központon
azonnal kiadó (három be-
járható). Csapó 19. 2920

Kiadó
uccai öt szoba, minden
mellékhelyiséggel novem-
ber egyre, esetleg azonnal-
ra is; orvosnak igen al-
kalmos. Deák Ferenc uca
10. 2919

Garantált
tiszta csinosan bútorozott
szoba kiadó. Rákóczi uca
33. 2913

Egy
szoba, előszoba, konyha
szeptember 15-re kiadó. —
Nyomató u. 9. Ertekezni
lehet délután 12-12.20-ig.
6652

Lakást keresők

Idősebb
kis családnál gondozásért
tisztviselő házaspár lakást
keres. »Gondozás« jellegre
levelek a kiadóba. 2864

Eladás

Tropicál
ruhát vegyen már 2^o pen-
gőért a Gerő ruhaházban.
Piac u. 59.

Hármaszekerények,
hálók, ebédlők, sezlonok, —
íróasztalok, borbélybe.ca-
dezés, üllőgarnitúrák, asz-
talok, székek olcsón eladók.
Bútormagazin, Széchenyi
u. 6. 2467

Fajgalambok
tűszaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított
árban eladók Apaffy uca
20 sz. 675

ROTHERMERE U.
6. sz. (Darabos u.) alatti 8
helyiségből álló ház anyá-
gát eladom. Jelentkezni:
»Aranyegyszarvú« gyógy-
szertárban (Szinbáz mel-
lett) 9-10 óra között. 2811

Női cipők
teljesen jókarban eladók.
Cím a kiadóban. 2839

Alig használt
női kosztüm, valódi róka
boa, női cipő eladó. Piac
u. 55. Csemegéüzlet. 2916

Ajtók,
ablakok, két és fél hold lu-
cerna, csinos veranda-
anyag, vaskályhák, faj-
galambok eladók. Vörös-
marty 9. 6698

Vétel

Megvételre
keresek búza, repce, köles,
fűmagos vadrepce aljat —
nagy és kismennyiségben.
Apaffy uca 20. 2973

Tankönyvet,
zsidó gimnázium Losztá-
lyába, használtat, vennék.
Cím a kiadóban 2788

Ócska vasat,
fémét legmagasabb árban
veszek, ócska gépeket. —
Raktáron singerenda, ráf-
vasak, Steiner, Eötvös uca
119. Telefon 26-86. 1900

Tárcs

Ezer pengővel
társat keresek biztos jöve-
delmű üzlethez. Közremű-
ködéssel, vagy anélkül is.
Nyugdíjas magánosnak
rendkívül alkalmas. Pénze
biztosítva. Választ »Jobb
jövő« jellegre a kiadóba.
2914

Ellátás

AKAR
jó házikosztót és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungaria
pensióba lakni Szobák na-
pokra és hónapszámlra. Fe-
renc József út 59.

Meglepő
olesón kaphat az Ujság-
írók Clubjának éttermé-
ben kifogástalan házikosz-
tot. 4 fogásos menü 1.—,
kismenü 80 fillér, családi
nagy menü 1.50. Piac uca
26. I. em.

Israelita
úri családnál két közép-
iskolai tanuló teljes ellátás-
sal kellemes otthont talál-
hat. Péterfia 31. 2865

Israelita
úriháznál nagyobb leányt
zongora és fürdőszoba-
használattal elfogadok. —
Vár u. 2., félemelet 1. 2859

Középiskolás fiút
ellátásra vállalt intelligens
zsidó család. Német, fran-
cia, angol, latin, korrepa-
tálás. Cím a kiadóban.
2907

Zsidó
diákok teljes ellátással. —
gondos felügyelettel, kor-
repetálással elfogadok. —
Vörösmarty 10.

Ajánlat

Kilósárak,
dűftinek, flanellek, vász-
nak, krepdesinek érkeztek
Csapó u. 15. Sugár. 2569

Mindenféle
ruhaneműt szépen és ol-
csón javít: Kossuth uca
41. 2236

Uj péküzlet:
Berecsényi uca 4. Friss sü-
temény és kenyér kétszer
naponta. Idegen sütéseket
olesón vállalok. Tisztele-
tel: Salamon Simon 2583

Vásári
szabók és kereskedők fi-
gyelmét felhívom, hogy
konfekciós munkákat pon-
tos szállítás mellett vállá-
lok. Szíves partfogást kér:
Roth Ignác. Műhelyem
Csapó u. 25. 2693

Bóni bor
45 fillér Termelői kimé-
rés. Werbőczy uca 6. 2746

Ráfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzhe-
lyek, singerendák kapha-
tók, Ócska vasat legmag-
sabb árban veszek Fischer
Csapó uca 89. Telefon:
28-59.

Mérlegek,
takaréktűzhelyek, üsthá-
zak nagy választékban —
Prima, felelősséggel. Javi-
tottak raktáron. Szakszerű
javítások olcsón. Kigyerő
ucca 57. 2787

Őszi borsó
20 pengő, szösös bükköny
48 pengőért kapható má-
zsánsként, míg a készlet
tart: Farkas gazdaságban,
Nyiracsád. 2828

Tűkőrgyártás,
üvegesizolás, régi tűkrök
újjaöntése. Előszoba, für-
dőszoba tűkrök. Sipkovits,
Nagyvárad uca 15. 2891

Pénz

Kölesönököt
folyósítunk I. helyi beke-
belezés mellett, további
beraktározott terményre,
auriens áruira és financi-
zés, célokra. Magyar Al-
talanos Takarékpénztár —
Piac u. 81. 3814

Oktatás

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. —
Kossuth uca 41. 2977

Erdélyből való
30 éven felüli egyetemi
hallgató sikeresen előb-
szít magán-, javító és né-
vizságra főleg nyelvekből
és matematikából. Cím:
Füssy László, Debrecen,
Bethlen uca 15. szám.

Eves tanítással
ellenértékeltető őrös szo-
bát keres Magánoktató Fé-
iskolai Hallgatók Irodája
Ajánlatokat »Sürgős« jel-
legre a kiadóba kérünk.
2911

Különféle

A Deák Ferenc uccai
zsidó templomban egy
férfi és egy női ülés na-
gyon olcsón bérebeadó. Er-
tekezhetni Turai trafik

Szerény
igényű intelligens lakó-
társnőt keresek, minden-
nemű varrást, javítást, ha-
risnyatalpálást 3 pártól
kettőt készítek háznál, sőt
vidékre is. József kir. her-
ceg uca 22. 4. ajtó 2853

Kisvárosban
jobb kis család végellá-
tásra magához venne és
családtagként kezelne idő-
sebb magános nőt, vagy
férfit, esetleg bérnőt is. —
Választ a kiadóba »Meg-
találom« jellegre. 2917

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE, Lapnyelvi
Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat, Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. József kir.
hereg uca 1.

de
fü

Haldok
agy

Vértócsáb
a Tisza p

Nyiregyháza,
bentő gyilkosság törté-
szaka riszadada kö-
ismeretlen tettesek
piébenosot, Gruber
testét minden valószí-
tolyóba dobták.

Csütörtökön reggel
tisadadai földműves
tanult a folyóparton.
posva egy kalap és egy
darész lekiüt. Azonna-
sietett, ahonnan nyom-
ki a helyszínre. Nyilván-
csakis katolikus pap
merénylet történt s ép-
örök mentek a plé-
Gruber Sandort nem t-
ellenben a plébános s-
ten a plébánián lakta-
hogy a lelkész az éjs-
hazulról, előzőleg ped-
kik. Ebben a levélben
távonni megirta, hogy sün-
vátoznia, mert egy ha-
bívták.

Nem akarta születi-
ta a levelet, hogy h-
álják odahaza, ne ny-
A csendőri nyomozás
hogy éjjel két óra táj-
állított a plébániára é-
ber Sandort, hogy azo-
velük. Közöttük, hogy
kilométer távolságban
tanyán meg kell győ-
dokló beteget.

A plébános gyanu-
két emberrel. A nyom-
tai szerint Farkashát t-
beteg, tehát ez a két
volt arra, hogy a pa-
zról. A Tisza partja
valószínű, hogy botok
a szerencsétlen, alig
bánot Egészen bizon-
testét a gyilkosság el-
tolyóba dobták.

A csendőrség értes-
házi és a debreceni
ügyszintén a biharm-
kat is és most három
őrsége és rendőrsége
sok után.

KIHALÁSZTAK
A HOLT

A hatóságok termé-
tek abban az irányba

Nézze
holna

000